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CUVÂNT ÎNAINTE 

 

Astăzi, în momentul în care Republica Moldova a semnat Acordul de Asociere cu UE şi  a legiferat  

Strategia  2014-2023  - documente fundamentale menite să reformeze la standarde europene 

domeniul protecţiei mediului - implicarea societății civile în domeniul guvernanței de mediu este 

așteptată și necesară. 

Una din modalitățile   de a ne implica este monitorizarea, evaluarea şi influenţarea politicilor 

publice de mediu prin formularea de recomandări. 

Procedura de participare publică reglementată de legislația în vigoare creează condiţii suficiente 

pentru exprimarea opiniilor cu privire la viitoarele obiective şi activităţi, ce pot influenţa starea 

mediului şi sănătatea populaţiei, oferă posibilităţi de delegare a împuternicirilor reprezentanţilor 

publicului  interesat,  la  şedinţele  organelor  decizionale,  asigură  ca  în  decizia  respectivă  să  fie 

reflectate competent rezultatele participării publicului. 

Indiferent de sector, există principii generale ale participării publicului, care trebuie respectate: 

 oamenii  au  dreptul  să  participe  la  elaborarea  deciziilor  principale,  care  vor  avea  influenţă 

asupra vieţii lor; 

    graţie  participării  active  a  publicului  interesat,  poate  creşte  calitatea  deciziilor  politice  şi 

administrative; 

 publicul  este  antrenat  la  etapa  iniţială,  la  care  există  posibilitatea  de  a  influenţa  decizia 

adoptată; 

    se stabilesc termene rezonabile pentru participare; 

    este asigurată informarea eficientă a publicului despre posibilităţile de participare a lui; 

    publicului i se oferă informaţia de bază; 

    întregul volum de informaţie, aplicată în procesul de adoptare a deciziilor, este accesibil pentru 

familiarizare; 

    este asigurată posibilitatea prezentării obiecţiilor; 

    în deciziile elaborate de autorităţile de stat se ţine cont, la modul cuvenit, de obiecţiile expuse 

de public; 

    publicului i se oferă informaţia despre decizia finală. 

Având ca punct de plecare angajamentele și obiectivele pe care și le-a asumat Guvernul Republicii 

Moldova la nivel național și internațional privind protecția mediului, acest buletin reprezintă un 

instrument care va facilita procesul de monitorizare și evaluare a politicilor de mediu elaborate de 

autoritățile administrației publice. 

Reprezentații societății civile de mediu sunt invitați să participe cu recomandări și comentarii la 

documentele supuse consultărilor publice, în conformitate cu termenii indicați în anunțurile publicate 

de autorități și prezentate în acest buletin. 
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/MINISTERUL MEDIULUI CONSULTĂ/ 
 

 

Proiectul Ordinului Ministrului Mediului privind aprobarea Ghidului cu privire la executarea 
procedurilor privind evaluarea impactului asupra mediului 

 
Termen limită de prezentare a recomandărilor: 10 iunie 2016 

 
În conformitate cu prevederile Legii nr. 239 din 

13.11.2008 privind transparența în procesul decizional, 

Ministerul Mediului anunță, începând cu 27 mai 2016, 

inițierea consultărilor publice asupra proiectului 

Ordinului Ministrului Mediului cu privire la aprobarea 

Ghidului cu privire la executarea procedurilor privind 

evaluarea impactului asupra mediului. 

Scopul proiectului Ghidului cu privire la executarea 

procedurilor privind evaluarea impactului asupra 

mediului este asigurarea punerii în aplicare a Legii nr. 86 

din 29 mai 2014 privind evaluarea impactului asupra 

mediului și descrie, pas cu pas etapele evaluării 

impactului asupra mediului aplicate în Republica 

Moldova. 

Necesitatea elaborării proiectului Ghidului cu privire 

la executarea procedurilor privind evaluarea impactului 

asupra mediului este executarea prevederilor art. 29 alin. 

(3) din Legea nr.86 din 29.05.2014 privind evaluarea 

impactului asupra mediului (publicată în Monitorul 

Oficial Nr. 174-177, art. Nr. 393 din 04.07 2014), a 

Planului național de acțiuni pentru implementarea 

Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea 

Europeană în perioada 2014-2016, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr.808 din 7.10.2014 (Capitolul 16. 

Protecţia Mediului, articolul 91), a Strategiei de mediu 

pentru anii 2014-2023 și Planului de acțiuni pentru 

implementarea acesteia, aprobată prin Hotărîrea 

Guvernului nr.301 din 24.04.2014 (punctul 43).  

Ghidul cu privire la executarea procedurilor privind 

evaluarea impactului asupra mediului pentru proiectele 

publice şi private sau a unor genuri de activitate 

planificate descrie etapele evaluării impactului asupra 

mediului aplicate în Republica Moldova. şi anume: 

1) evaluarea prealabilă a activităților planificate; 

2) elaborarea Programului de realizare a evaluării 

impactului asupra   mediului. Coordonarea și eliberarea 

avizului asupra acestuia;  

3) elaborarea, consultarea și examinarea 

Documentației privind evaluarea impactului asupra 

mediului (în continuare DEIM). Eliberarea sau refuzul 

eliberării Acordului de mediu pentru activitatea 

planificată; 

Beneficiarii Ghidului sunt autoritățile publice 

centrale și locale, şi alte persoane fizice și juridice 

implicate în activitățile care fac obiectul legii EIM. De 

asemenea, Ghidul va fi util, inițiatorilor de proiecte, 

elaboratorilor Documentaţiei privind EIM, ONG-uri şi 

persoanelor fizice care doresc să participe la procesul de 

EIM, cadrelor didactice, care-l pot utiliza în procesul de 

instruire. 

Recomandările pe marginea proiectului Ordinului 

sus menționat, pot fi expediate pînă la 10 iunie 2016 pe 

adresa de e-mail: policy@mediu.gov.md; 

gorelco.dumitru@mediu.gov.md, sau în adresa 

Ministerului Mediului, str.Constantin Tănase 9, Chișinău, 

MD-2005. 

Proiectul Ordinului ministrului mediului cu privire la 

aprobarea Ghidului cu privire la executarea procedurilor 

privind evaluarea impactului asupra este disponibil pe 

pagina web oficială a ministerului www.mediu.gov.md  la 

rubrica „Transparență decizională/Proiecte în discuție” 

sau la sediul Ministerului, biroul 614, 610.
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